

Выходит 12 раз в месяц
Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов.
Цена отд. номера 5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Среда
6 МАЯ
1942 г.
№ 50

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.
За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ—ГОД КОРМИТ

Все силы колхозов и МТС—на успешное проведение весеннего сева!

Не допускать разрыва между пахотой и севом

Колхозы района вступили в самый ответственный период сельскохозяйственных работ — весенний сев. Большинство колхозников работает энергично, с первых же дней перевыполняют нормы выработки. И. Кузнецов, К. Терпелов, М. Богданова (Федотовская сельхозартель) вспахивают ежедневно по 0,60—0,75 гектара каждый. Они отлично уяснили народную поговорку: «Упустишь время — проиграешь, во время сделаешь — выиграешь».

Между тем, с первых же дней сева в ряде колхозов имеются нарушения агротехнических мероприятий. Пахут мелко, допускают большой разрыв между пахотой и севом, что ведет к иссушению почвы, потере влаги, что сильно влияет и на урожайность.

В Климовском колхозе пахут всего на глубину 8 сантиметров. В колхозах Карпунинского сельсовета вспахано уже 250 гектаров, а к севу все еще не приступали. Председатель сельсовета т. Кержаков не пресекает отсталые настроения руководителей колхозов, которые рассуждают «сеять рано». Они ждут хорошей погоды, упускают благоприятные сроки сева.

Выше 200 гектаров вспахано в Семеновском сельсовете, а посеяно всего 2 гектара. 180 гектаров подготовлено зяби и 41 га вспахано под яровые в Карповском сельсовете, сев же еще не начинали.

По сводке райзо на 3 мая в районе вспахано ярового клина больше 700 гектаров, посеяно всего навсего 2 га гороха и 17 га овса—около трех процентов вспаханной площади.

Такой разрыв между пахотой и севом недопустим. Необходимо немедленно пресекать отсталые настроения председателей и бригадиров колхозов, допускающих очередность в работе—сначала пахать, а потом сеять. Сеять надо в тот же день, как почва подготовлена.

Проведем сев в сжатые сроки и высококачественно, получим богатый урожай!

На 110 процентов

Широко развернулись полевые работы в колхозах Каменского сельсовета. Каменский колхоз за три дня вспахал 12 га. Все колхозники выполнили нормы на 100 процентов.

Особенно отличились в работе 70-летний колхозник П. Лицов и девушка Катя Смирнова. Они выполнили норму на 110 процентов.

А. Санников.

О ходе посевных работ в районе

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 4 мая 1942 года

Произведенной проверкой на местах установлено совершенно неудовлетворительное и непереносимое положение с развертыванием посевных работ. Тулажский колхоз (председатель т. Смелов), Климовский (т. Шабарова), несмотря на поспевание почвы, на 3 мая не приступили к полевым работам, руководители колхозов, прикрываясь настроениями, что пахать грязно, дожидаясь хорошей погоды, фактически упускают самые благоприятные сроки сева.

Такие сельсоветы, как Семеновский, Карповский, Карпунинский с первых же дней начинают грубо нарушать агротехнические правила и допускают разрыв между вспашкой и началом сева, что ведет к иссушению почвы и потере влаги. Колхозы Семеновского сельсовета вспахали 200 га, Карповского—80 га, Карпунинского—250 га, а не посеяли ни одного гектара. В Половинновском колхозе, Тулажского сельсовета, колхозники на весновспашке производят работу обезличенно, работают не на отведенных для каждого колхозника участках поля, а все вместе, что ведет к понижению нормы выработки. В Климовском колхозе колхозники выехали в поле 4 мая в 8 часов утра, бригадир и председатель колхоза в поле бываю мало, не следят за качеством работ. В результате чего в звене подростков грубо нарушаются элементарные правила агротехники: пахота производится на глубину 6—8 сантиметров, на заворотах допускаются огрехи.

Исключительно вопиющую безответственность в продвижении тракторов к месту работ и своевременного начала посевных работ допустил директор МТС тов. Назаров. 1 и 2 мая на участке у моста между М. Горевым и Б. Горевым скопилось 14 тракторов, которые должны были быть в Мальковском, Шалегском, Максимовском и Горевском сельсоветах. Несмотря на полную возможность прохода тракторов через мост, бригадир Б. Тарбеевской бригады 1 мая трактористов распустил домой, а трактора стояли у моста, часть тракторов вынуждена была простоять из-за отсутствия горючего и смазочного. Директор МТС т. Назаров не установил абсолютно никакого контроля за прохождением тракторов к месту работ и не принял никаких мер по обеспечению горючим. Такая вопиющая безответственность, безусловно, тормозила своевременную работу тракторного парка. В Широковском колхозе, Мальковского сельсовета, несмотря на поспевание почвы, три трактора стоят и трактори-

сты в колхоз не явились. В Климовском колхозе трактор встал на ремонт, пройдя после зимнего ремонта всего лишь полтора километра. Ряд тракторов семеновского сельсовета простаивают из-за отсутствия смазочного, в Мальковском сельсовете не подвезено горючего.

В колхозах Ворошиловского, Высоковского, Карпунинского сельсоветов плохо организована яровизация зерновых культур и картофеля.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Потребовать от руководителей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций немедленно устранить отмеченные недостатки в ходе посевных работ и обеспечить проведение сева в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) особо указывают, что проведение сева в сжатые сроки диктуется также некоторым запозданием весны, руководители сельсоветов и парторганизаций должны проявить максимум оперативности и изворотливости и использовать на посеве каждый час хорошей погоды.

Предложить председателям Карпунинского сельсовета т. Кержакову, Семеновского—т. Смирнову, Карповского—т. Кудрявцеву немедленно ликвидировать разрыв между вспашкой и началом сева. Обязать руководителей колхозов и сельсоветов приступить к севу и до 10 мая обеспечить проведение сева льна, бобовых и пшеницы, а также и лугопастбищных трав, одновременно усиливая сев овса и других культур.

3. Указать директору МТС т. Назарову на его исключительную безответственность и потребовать принятия самых решительных мер к развертыванию посевных работ тракторным парком не менее 20 часов в сутки. На конкретных виновников, указанных в настоящем решении, наложить взыскания.

4. Отмечая недисциплинированность председателя Мокроносского колхоза т. Пугачевой, когда руководитель колхоза, вместо повседневного руководства работой в колхозе, ежедневно допускает ненужные поездки в районный центр, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) указывают т. Пугачевой на недопустимость подобных явлений в будущем и требует от председателей колхозов во время сева выезд в районный центр производить только с разрешения председателя сельсовета в исключительных случаях.

5. Обязать руководителей Высоковского сельсовета т. Мухоморова, Ворошиловского—т. Вершинина и др. принять меры к полному выполнению плана яровизации зерновых культур и картофеля по каждому колхозу, а также производства боронования озимых культур.

6. Обязать председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций обсудить данное решение, принять все меры к устранению указанных недостатков.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.

Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

Хорошая подготовка к севу

1 мая колхозники Максимовской сельхозартели «Колхозная Искра» (председатель т. Ершов) организованно собрались для выезда в поле. Получив наряд бригадира, через 25 минут лошади были впряжены в плуги. Каждый колхозник хорошо знает прикрепленную ему лошадь, инвентарь, сбрую. Работают по-стахановски.

Иначе подготовился к севу соседний Бобылевский колхоз «Ударник». Клевские семена с 9 гектаров не обмолочены, в результате клевер не посеяли. Семян льна нет, овес и пшеница низкой кондиции, на сортовые не обменены.

В первый день выезда в поле председатель колхоза товарищ Яблочков дал наряд на пахоту выделить 10 лошадей, а выехали только на семи. Из бригады т. Кудрявцева выехали на поле только три лошади через два с половиной часа. Это лишь ввиду того, что кони, инвентарь и сбруя за колхозниками не закреплены. Инвентарь отремонтирован плохо. В первой же борозде у колхозника М. плуг поломался.

С. Целиков.

Лодырь—рвач

Потехин Иван состоит членом Больше-Донатинской сельхозартели. Он не честно относится к работе, не принимает никакого участия в проведении весеннего сева. Личные интересы он ставит выше общественных—колхозных. Думает только об одном—поменьше поработать, побольше урвать с колхоза.

Правление поручило ему, как кузнецу, привести в исправность сельскохозяйственный инвентарь, но он заявил: «За трудов не буду. Давайте мне за это 65 пудов хлеба».

В. Логачев, заглав.

Трудовой день в колхозе

Свегают. Председатель колхоза за Артемий Максимович Поляшев торопливо шагает по улице. Встретив бригадира Лебедева, он озабоченно говорит: —Павел Михайлович, пора давать звонок на работу.—Нынче весна военная. И сев мы должны провести по-фронтному.

—Не подкачаем,—уверенно заявляет бригадир.

..Звонок. Из домов группами и в одиночку выходят колхозники и спешат на конюшню. Они выводят крепких, убитых коней, быстро запрягают и направляются в поле. Вместе с ними выезжают в поле председатель колхоза и бригадир.

Вот широко раскинулось по-

ле. Заранее зная свои участки колхозники уверенно приступили к работе. Начался трудовой день. Каждый из них, занятый на полевых работах, стремится провести весенний сев в сжатые сроки и высококачественно. С раннего утра и до захода солнца кипит в поле напряженная работа, учитывается каждая минута.

Поздно вечером председатель правления Поляшев, бригадир Лебедев и Поляшева совместно с активом собрались в кватире колхоза. Они подводят итоги работы за день. Вспахано за день 6 гектаров, а всего—45 гектаров. Лучшие об разны труда показали пахари: Яков Лебедев, Павел Молодцов, Тимофей

Серов, Сергей Мачышев и другие. Они выполнили дневную норму на 130 процентов. Впереди идет бригада Павла Лебедева. Здесь каждый колхозник выполнил норму.

—Мы должны трудиться еще лучше, напряженнее,—говорит председатель Поляшев.—Весенний сев это тот же фронт. Чем быстрее, организованнее его проведем, тем богаче получим урожай и дадим фронту, стране больше хлеба и других продуктов.

Получив наряд на следующий день, колхозники расходятся по домам, чтобы завтра трудиться еще лучше, чем вчера.

А. Михайлов.

Забегалхинский колхоз.





Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарфат Тугтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация и весенний сев

Передовые колхозы Семеновского сельсовета организованно начали полевые работы. В Федотовском (председатель тов. Большаков) уже вспахано 40 га. часть из них посеяна, в Забегалинском (тов. Малышев) вспахано — 45 га. Колхозники с удвоенной энергией борются за проведение посевных работ в короткие сроки, за высокий урожай.

Однако семеновская первичная партийная организация (секретарь тов. Орлов) не сумела еще мобилизовать всех колхозников на быстрое разворачивание полевых работ. В ряде колхозов медлят с пахотой и севом, ждут поступления всего массива. В Емельяновском (председатель тов. Зорин) вспашку не начинали. Семеновский (тов. Бузнецов) выехал в поле только 1 мая, а имелись возможности начать пахоту на 3—4 дня раньше.

В колхозах создается очередность в проведении посевных работ. Хмелевский начал пахоту 23 апреля, а к севу приступает порешительно. Такое же положение в Большом

Лопатине.

Первые дни выезда в поле показывают, что в ряде колхозов не улотнен рабочий день, нет надлежащей организации труда.

Партийная организация на период весенних полевых работ закрепила коммунистов за определенными колхозами и на этом успокоилась. Их работу она не проверяет. Член ВКП(б) тов. Страхов совсем не бывает в колхозах и не проводит там никакой массовой работы. Коммунист тов. Малышев также ни разу не был в Голяковском колхозе. Между тем, здесь много неорганизованности: колхозники выходят в поле поздно — в 7—8 часов утра и рано кончают работу, нормы выработки не выполняют.

Весенний сев является одной из важнейших сельскохозяйственных работ, который решает успех борьбы за высокий урожай. Для сельской партийной организации нет более почетной и ответственной задачи, чем успешное его проведение.

А. МИХАЙЛОВ.

Воодушевленные приказом

После окончания работы на поле, колхозники Средне-Ворошиловской сельхозартели «Огонек» быстро собрались на митинг, посвященный приказу Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Первым выступил пахарь П. Ф. Мартынов.

— Приказ Наркома Обороны товарища Сталина относится к нам. Если товарищ Сталин зовет бойцов и командиров овладеть своим оружием в совершенстве и стать мастерами своего дела, то и нам необходимо добиться того же. Наша задача как можно больше помогать Красной Армии. Весенний сев мы должны провести в сжатые сроки и на «отлично», работать не покладая рук, чтобы обеспечить отважных бойцов необходимыми продуктами, а промышленность — сырьем.

На митинге выступили и другие колхозники. Они единодушно решили — весенний сев провести в 10 рабочих дней. Работать еще лучше.

Колхоз уже четвертый день ведет вспашку, готовит почву для посева. Вспахано около 10 гектаров. Колхозники работают по-фронтовому все, как один, перевыполняют нормы выработки. П. Ф. Мартынов всегда первый выезжает в поле.

Для яровизации заложены овес и картофель.

Воодушевленные приказом товарища Сталина, дружно вступили в весенний сев все колхозы Тулажского сельсовета. В Половинновском «Новый путь» агротехник тов. Смирнова яровизирует 20 ц. овса и 40 ц. картофеля.

В Тулажском колхозе «Искра» начали пахать тракторы МТС.

Я. РЯБКОВ.

Председатель Тулажского сельсовета.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитнопулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских Дзотов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили два полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, два миномета, взорвали два склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1.100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев, несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Лан-

ского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из районов Смоленской области, за последние 3 недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделение немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженых пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами и 300 комплектов обмундирования.

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

За рубежом

Вся американская печать на видном месте широко публикует приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 1 мая 1942 г., сопровождаемая его крупными заголовками: «Приказ Сталина призывает к победе в 1942 году», «Россия продолжает наступать». Также широко публикуют приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина лондонские газеты, отдавая ему место на первых полосах.

Агентство Рейтер передает из Стокгольма, что в результате крупных налетов английской авиации, фактически все население Ростка эвакуировано. Последний налет на Кельн, по сообщениям корреспондента, произвел угнетающее впечатление в Германии.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛАХИН.

Уренской больнице требуются на работу санитары, рабочие, огородники.

МЦ 7654. Урень, тип. газ. «К. И.». Тираж 3 000 экз.

ТРИ ТОВАРИЩА

Они вместе служили до войны и вместе пришли на фронт. Три товарища, три разведчика: Алексей Малыгин, Петр Загоруйко и Борис Вьюшин. Война еще более укрепляла их дружбу. В трудные минуты они делили между собой единственный сушарь, в стужу одевались одной шинелью. За десять месяцев многое пережили, многое сделали.

Разведчик Загоруйко, как более смелый и отважный боец, стал командиром отделения. Десять раз он ходил со своими боевыми друзьями в разведку и всегда приносил ценные сведения. Ничто не останавливало отважных разведчиков при выполнении задания — ни пурга, ни расстояние, ни лавань вражеского огня.

... Бой шел в районе О. Противник укрепился на командных высотах. Настрелили десятки ДЗОТ-ов, ДОГ-ов и умело замаскировались. Огневая система врага не давала возможности нашим частям продвигаться вперед.

Нужно было установить местонахождение огневых точек. Выполнение этого ответственного задания выпало на долю Загоруйко, Малыгина и Вьюшина.

... Темная, морозная ночь. В

белых халатах с автоматами в руках разведчики пошли на лыжах в тыл врага. Рассыпавшись цепочкой на расстоянии 10 метров друг от друга, они двигались к деревне П. Через два часа достигли опушки леса. Здесь, выбрав удобное место, укрылись в снеговых окопах, стали ожидать утра.

Наступил рассвет. Солнце яркими лучами озарило деревушку. Вскоре началась утренняя перестрелка.

Командир отделения Загоруйко, быстро набросав на листке бумаги план местности, стал наносить огневые точки врага. «Ориентир 1. Отдельное дерево. Правее 200 метров построен ДОТ. Рядом 2 минометных точки». «Ориентир 2. С правой стороны деревни бустарник. Здесь две замаскированные пушки». Были также занесены координаты нескольких пулеметных точек.

Прошло 4 часа. Разведчики продолжали наблюдать, ожидая вечера. Сейчас было выходить опасно, немцы могли заметить. Но вот разразилась пурга. Глаза

слепил снег. Разведчики, воспользовавшись этим, решили пробиться в часть, как можно быстрее доставить донесение.

Непогода сбивала их с дороги, они отклонились левее маршрута. Когда была пройдена уже большая половина пути, разведчики наткнулись на большую группу немцев. Идущий впереди Петр Загоруйко был внезапно схвачен немцами. Но славный разведчик не растерялся. Он с богатырской силой распрямил плечи, вырвался из рук фашистов, схватил автомат и в упор расстрелял 5 гитлеровцев. Затем Загоруйко бросился к остальным, на ходу выпуская очереди из автомата.

В это же время с вражеской стороны раздался выстрел. Сраженный пулей, разведчик упал в снег.

Малыгин и Вьюшин замегли в снегу. Они также пустились в ход автоматы. 30 минут длилась неравная схватка. На снегу валялись еще 11 убитых немцев — остальные, бросив несколько гранат, пустились наутек.

Осколком вражеской гранаты

был тяжело ранен Малыгин. Зияла рана и Вьюшина. Но он не потерял еще сознания, мог идти. И Вьюшин не оставил своих товарищей. Связав три пары лыж, красноармеец положил на них своих друзей и, преодолевая боль, потащил к своим. Так двигался раненый разведчик 5 километров. Но вот иссякли последние силы. Он потерял сознание. Только случайно идущие красноармейцы подобрали их полузамершими недалеко от части.

... В теплой хате первым очнулся Вьюшин. Изнуренный и ослабевший от потери крови, он докладывал о выполнении задания.

Артиллеристы, получив ценные данные разведки, открыли ураганный огонь по фашистским укреплениям. Они разрушили и уничтожили огневую систему противника. Шесть населенных пунктов были заняты тогда нашими частями.

Все три разведчика, три боевых друга представлены к правительственной награде. Им присвоено звание сержантов.